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Laaggeletterdheid 
 

Onlangs bleek tijdens een symposium dat in Laarbeek 16% van de mensen laaggeletterd is. 
Dat ligt ruim boven het landelijk gemiddelde van 12%. Laaggeletterdheid is de vaardigheid 
om gedrukte en geschreven informatie te gebruiken om te functioneren in de maatschappij 
om persoonlijke doelstellingen te bereiken en persoonlijke kennis en kunde te ontwikkelen.    
 
In hoeverre bent u het (on)eens met de volgende stelling? 
 

 

 
Toelichting 
Zeer mee 
eens 

 Het is mijn werk om o.a. deze mensen te begeleiden. 

Mee eens  Door komst van computer en telefoon, kan men spelfouten corrigeren en mogen er  
spelfouten gemaakt worden. 

 Vooral in mijn dagelijks werk kom ik in aanraking met laaggeletterdheid. 
Neutraal  Ik vind de verborgen reclameboodschappen, en verhullend taalgebruik een minstens 

zo groot probleem dat mensen teksten verkeerd laat begrijpen 

 Zou ook graag aandacht zien voor laagcijferigheid!!!!!   Net zo belangrijk voor 
sociaal- en maatschappelijk functioneren zeker in deze tijd waar armlastigheid en 
schulden van hen meer reken capaciteit verlangd om elk dubbeltje goed uit te 
kunnen geven. 

Weet niet  Waneer  is iemand laaggeletterd??  als hij niet kan lezen? 
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1. "In mijn directe omgeving  komt laaggeletterdheid voor" 
(n=298) 
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Stel u wilt meer informatie inwinnen over laaggeletterdheid.. 
 

 

 
Anders, namelijk: 
 Cursus volgen 

 Dorpsondersteuner 

 Eerst googelen 

 Ik vink aan dat er in mijn omgeving laaggeletterdheid is, heb er zelf niets mee van doen. 

 Ik zou er een educatief kaartspel voor ontwikkelen zoals ook voor  mensen met een lichte 
verstandelijke handicap en laagcijferigen. 'LEEF JE VRIJUIT IN LAARBEEK' 

 Internet (2x) 

 Nergens naar toe 

 Team zorg en welzijn (2x) 

 Weet de weg 

 Welzijnswerk 

 Zorgteam Beek en Donk 
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2. Waar gaat u naar toe? 
(n=298) 
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Vandaag is het Nederlands dictee en u bent één van de deelnemers. 
 

 
 

Het gemiddelde cijfer is een 6,9 
 
Toelichting 
3  Dit heeft niets te maken met laaggeletterdheid te maken. Ze zoeken nar woorden en zinnen 

om het moeilijk te maken. Want Oh Oh, wat is de maker toch slim! 

 Ik ben slecht in Nederlands ,mijn zoon heeft dyslectie op schrijfgebied (schrijft fonetisch ) (is 
getest) En ik denk dat ik dat ook een  beetje heb op dat vlak . 

4  Veel te veel moeilijke woorden en hele lange zinnen.  Ik zou de dikke onvoldoende ook niet 
erg vinden.  Taal leeft en verandert of veranderd?  ( ik ben waarschijnlijk ook de enige 
docent die vindt of fint  dat het woordje 'me' goedgekeurd mag gaan worden, me moeder, 
me fiets, me vriend. Prima toch. Duidelijker kan het niet. ) 

5  Ik ben zeer goed in taal maar niet in moeilijke sporadisch voorkomende woorden. 
6  De nieuwe spellingsvorm zal niet meevallen. Ondanks het feit dat ik vind dat ik redelijk de 

nederlandse taal beheers zullen de discussie gevallen en moeilijke woorden het stuikelblog 
vormen 

 Engels en Duits gaan me beter af. 

 Er zijn de laatste 20 jaar zoveel vreemde woorden bijgekomen in de taal dat het wel 
moeilijker is een dictee te maken dan toen ik nog naar school ging. 

 Ik zou punten en komma`s vergeten 

 Juist door mijn werk ben ik weer meer dialect gaan praten 

 Zelfs met een behoorlijke taalkennis is en blijft  het Nederlands  d.ictee een strukelblok 
7  Als het tenminste een normaal dictee is en niet zo`n dictee dat jaarlijks op de TV komt met 

daarin woorden die bijna nooit gebezigd worden. 

 Altijd bescheiden blijven! 

 Dit resultaat haal ik bij het hanteren van gangbare taal; alles uit de kast halen om apart te 
zijn hoeft voor mij niet: dat maakt de taal niet mooier. Met De Dikke en een 24-delige 
encyclopedie erbij wat interessant gaan zitten doen: bah, bah!!! 
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3. Wat voor rapportcijfer verwacht u te behalen? 
(n=296) 
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 Ik vind van mezelf dat ik de nederlandse taal voldoende beheers 

 Ik zou wel moeite hebben met weinig gebruikte technische woorden. 

 Kan me goed redden. Maar de grammatica vat niet zo mee 

 Nieuwe regels (tussen-n, c - k, zijn lastig 

 We kneuterig dat jullie in het mailtje van deze enquete het het hebben over laaTgeletterden 
;-( 

8  Één mag in dit geval zonder accenten op de `e` ;) omdat je het nooit zou uitspreken als `un` 

 Ik doe elke keer mee als het programma wordt uitgezonden; mijn score is behoorlijk hoog. 
 
 


